

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 27—(426) 10 июня 1941 г., вторник

## ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ЛЕТНЕГО ПЛАНА ГРУЗОПЕРЕВОЗОК

Начался сезон летних грузоперевозок. Все транспортные силы, которые может направить Алтайская транспортная контора, используются для выполнения плана летних грузоперевозок, что осложнено еще и тем, что надо перекрыть недовыполнение зимнего плана. Перед транспортниками стоит весьма серьезная, ответственная задача.

Как известно, собственного транспорта, имеющегося в распоряжении Алтайской транспортной конторы, совершенно недостаточно для выполнения летнего плана грузоперевозок.

Поэтому Алтайский золотопродснаб вынужден использовать собственный транспорт для завоза на прииски только основных видов продовольственных грузов, сознательно относя ко второй очереди заброску ряда промтоваров.

Летом на мускульной золотодобыче намного увеличиваются кадры старательей за счет членов семей,

а также рабочих и служащих, работающих на золотодобыче во время, свободное от своей основной работы. Следовательно выполнение летнего плана золотодобычи, к тому же — более высокого в своем абсолютном, весовом выражении, еще более заостряет задачу того, чтобы с честью справиться с более широким отовариванием приискового населения. Значит, в увеличении транспортных средств сейчас должны принять участие все приисковые организации, все командиры золотодобычи и других отраслей, обслуживающих производство.

Многим начальникам групп золотопродснаба, которые надеются на самотек, надо решительно отказаться от всяких расчетов на то, что товары бу-

дут полностью заброшены трансконторой, без всякого участия их (начальников групп) в этом деле. Сидеть сложа руки никто не имеет права. Они обязаны повседневно заниматься изысканием лошадей в колхозах, которые граничат с приисками, в старательских артелях, где без ущерба для производства можно использовать часть лошадей на грузоперевозках. Правления старательских артелей должны зорко следить за тем, чтобы лошади, принадлежащие старательям, использовались или только на производстве, или на грузоперевозках для производства, и решительно бороться со всякими отклонениями от этого правила. Руководители приисков и участков, партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны же стко контролировать правильность использования конного парка в артелях.

Собственный конный парк транспортной конторы надо использовать наиболее правильно, без простоев и холостых пробегов, усилив ответственность бригадиров за безусловное выполнение графика рейсов, за содержание лошадей в исправном состоянии. На базах должен быть четкий распорядок, совершенно исключающий задержки транспорта в ожидании погрузки и разгрузки. Надо, наконец, ускорить увеличение конского поголовья трансконторы за счет приобретения новых лошадей, а также поставить в районных организациях вопрос о помощи.

Только организованная, слаженная работа всех приисковых организаций в деле летних грузоперевозок обеспечит выполнение этого плана, от которого сейчас во многом зависит и золотодобыча.

## ПОИСКОВИКИ СЕНЗАССА

В Сензасской группе развертываются поисковые работы. К 24 мая на поиски новых месторождений в радиусе до 80 километров от прииска в тайгу вышли 21 человек. Старатели с желаниям идут на эту работу. К 7 июня поступили заявления с просьбами направить их на поиски еще от 25 человек.

Кроме того, в старатель-

ской артели "Авангард" выделено для поисковых работ 24 человека, из которых создано шесть звеньев (бригад). Каждому из этих звеньев будет отведен определенный об'ект для работы. Во главе каждого звена стоит бригадир, отвечающий за соблюдение правил поисковых работ.

БУИНЦЕВ,  
нач. Сензасской группы.

## В КАМЗАССЕ

Прииск Камзасский план золотодобычи выполнил на 112,4 процента, по кубажу — на 131 процент.

Усольцев.

## Выполнили полугодовую программу

3 июня Мало-Кондомский прииск выполнил на 100,2 процента программу золотодобычи первого полугодия.

Ключевой, Мертвецов,  
Тепляев.

## Впереди всех

К 1 июня полугодовая программа золотодобычи по Сензасской группе выполнена на 125,3 процента, по Джелсайской группе — на 103,1 процента.

П. Соловьев.

## 110 ПРОЦЕНТОВ МАЙСКОГО ПЛАНА

Борясь за выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив Калташского участка выполнил свое обязательство о перевыполнении майского плана золотодобычи. Месячный план выполнен на 110 процентов. Чистая работа монитора в сутки составила 21,5 часа.

Трудящиеся Калташского участка полны решимости вывести свой участок в число передовых в приисковом управлении.

Суставов, Полешко,  
Богдановский.

## ЧЕТКО РАБОТАТЬ, РАСШИРЯТЬ ЗОЛОТОДОБЫЧУ

В мае на прииске Сензассе по инициативе членов комсомольской бригады, работающей на мутенке, широко развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение майского плана золотодобычи. Рабочие дружно поддерживают комсомольскую инициативу и в результате этого многими рабочими достигнуты высокие производственные показатели. Так, лучший стахановец артели "Авангард" тов. В. М. Иванов выполняет нормы выработки на 200 процентов и выше, комсомольцы-стахановцы М. Матвеев, В. Урбанов, стахановец В. Субботин, Ф. Анисимов — на 150-200 процентов ежедневно. Хорошо организовал работу бригадир комсомольской бригады тов. Г. Килин, который и сам перевыполняет нормы.

Вторая бригада, работающая на той же мутенке под руководством бригадира тов. Е. Галкина, также перевыполняет свое задание. В ней лучшими стахановцами, выполняющими нормы

выработки на 150-200 процентов, являются тов. П. Золотарев, П. Никежеков и др. Такие же показатели производительности труда есть и по другим бригадам прииска. Не отстают и разведчики. Лучшими забойщиками, работающими на разведке, являются тов. тов. Д. Штыгашев (230 процентов выполнения нормы), А. Еловский (210 проц.), Я. Зорьев (203 проц.), Н. Шулбасев (200 проц.).

Именно в результате развернувшегося социалистического соревнования Сензасская группа добилась в мае такого успеха, как выполнение месячного плана на 189,3 процента. Сейчас задача заключается в том, чтобы у нас не было ни одного невыполняющего нормы выработки, чтобы работа шла четко и планомерно. При соблюдении этого требования выполнение плана золотодобычи по Сензасской группе еще увеличится.

БУИНЦЕВ,  
нач. Сензасской группы.

## Июньский план выполняется успешно

План золотодобычи в июне успешно выполняется в Калташском участке. 6 июня план первой декады выполнен на 167 процентов, полумесячный план — на 111 проц., месячный — на 55,5 проц.

Лучшими стахановцами, выполняющими норму на

144 процента, являются тов. тов. В. Ф. Бабайцев, М. З. Карпов, Е. В. Скворцова, Д. И. Шерин, С. В. Попов, И. Н. Краскин, И. Т. Воробьев.

Рабочие уверены, что план золотодобычи первого полугодия будет выполнен досрочно. Рачеев.

## ПРИМЕР БЕССИСТЕМНОЙ ОТРАБОТКИ НЕДР

Несмотря на бесспорные успехи в выполнении плана золотодобычи по Камзасскому участку (нач. участка тов. Усольцев), в работе здесь есть большие недостатки. К числу их относится небрежность в отработке об'ектов, что приводит к их порче.

В 1940 году по правой террасе Сухого Кайзасса проходила предварительная разведка, которая по нескольким линиям обнаружи-

ла золото в промышленном содержании для мускульной золотодобычи.

С марта этого года начальник участка тов. Усольцев стал давать допуска старательям для работы на Сухом Кайзассе. При этом, совершенно не контролировалось, как они работают на этом об'екте. Оставленные без надзора допускники повели беспорядочную отработку месторождения шурфами, выхвачи-

вая золото отдельными участками и портя об'ект.

Приисковый геолог тов. Гасков, который в апреле руководил работами по детализации данных предварительной разведки на Сухом Кайзассе, также был свидетелем этой бессистемной и хищнической отработки недр, но он не принял никаких мер против этого недопустимого явления.

М. Базеко.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ВЫШЕ КАЧЕСТВО ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

В деле повышения идеино-политического уровня коммунистов Спасской первичной парторганизации имеются значительные успехи, что видно также и на работе партийного кружка. Молодые члены ВКП(б) тов. тов. Клебугов, Гребенников и Талаленко изучили и законспектировали 10 глав "Краткого курса истории ВКП(б)"; первые двое из них прекрасно ориентируются по географической карте. Член ВКП(б) тов. тов. Кокшанев, показавший высокую успеваемость по истории партии, сейчас уже используется руководителем кружка. Кандидаты в члены ВКП(б) тов. тов. Царев и Аушев также изучили 10 глав, причем тов. Аушев изучает историю партии по "Краткому курсу" вторично; фактически у него законспектированы все 12 глав учебника.

Но есть и коммунисты, ко-

торые имеют мало достижений в этой области. К числу их относятся тов. Лысак, который не интересуется повышением своего идеино-политического уровня, а также тов. тов. Плещков и Дьячков, которые не успевают вследствие своей низкой общеобразовательной подготовки. Этих двоих товарищей партийная организация обязет прежде всего ликвидировать свою малограмматность. Плохо учатся кандидаты в члены ВКП(б) тов. тов. Казызева и Капагашева, которые хотя и конспектируют изучаемый материал, но делают это механически и усвоили его неудовлетворительно.

В комсомольском кружке по изучению истории ВКП(б), руководимом членом ВКП(б) тов. Соловьевым, хорошую успеваемость показывают тов. тов. Пентюрина, Хорошеньких, Александрова и

Бычкова. Но недочеты здесь уже глубже. Так, комсомольцы В. Митренин, Парфенов и Супрунова совсем не ходят на занятия. Комсомолка Побединская совсем плохо усваивает материал. Комитет ВЛКСМ должен добиться, чтобы эти недопустимые явления не имели места.

Изучение истории ВКП(б) беспартийными членами профсоюза идет при коллективе главной конторы АПУ, где в кружке состоит 11 человек. Но руководитель кружка члену ВКП(б) тов. Исупову следует указать, что занятия кружка должны проводиться регулярно, без тех вредных перерывов, которые допускаются сейчас.

В июне партийным бюро будет проведено несколько консультаций для самостоятельного изучения истории партии.

СМОЛЬЯНКИН.

## Крупный выигрыш

В 14 тираже займа укрепления обороны СССР на облигацию № 11 серии № 23330 пал выигрыш в сумме 500 рублей. Все остальные облигации этой серии выиграли по 150 рублей каждая.

Главный бухгалтер АПУ

т. А. Г. Кузин предъявил в сберегательную кассу имеющуюся у него 500-рублевую облигацию этой серии, одним из номеров которой является № 11. Таким образом, тов. Кузин выиграл 1100 рублей.

## Дружно прошла подпись

Дружно прошла подпись на новый заем в коллективе военизированной и пожарной охраны. Сумма подписки составила 9769 рублей, что превышает месячный фонд зарплаты.

Г. Ласкин,  
нач. охраны.

## Хорошая работа профгруппорга Левина

Неплохо работает на прииске Кашканы профгруппорг тов. Е. Левин. За март и апрель здесь вступило в профсоюз 14 человек. Реализация билетов XV лотереи Осоавиахима в Кашканах проведена раньше других приисков Мало-Кондомской группы: за два дня реализовано на сумму 1200 рублей. После работы с рабочими проводятся беседы на политические и производственные темы. Тов. Левин заботится об акку-

ратном сборе профсоюзных членских взносов. Много рабочих занялись индивидуальным огородничеством. На золотодобыче работает 72 человека членов семей старателей. Многие из них выполняют свое производственное задание на 200-300 процентов. К числу их относятся тов. тов. Мерзлякова, Саранова, Клещ, Патрашкова, Левина, Кайгородова, Горинова и ряд других.

С. Варзанов.

## Внимание децентрализованным заготовкам

Состояние децентрализованных заготовок по группам ЗПС, как выяснилось на совещании при золотопродснабе, проходившем 1 июня, имеет в себе большие недостатки. Эти недостатки ни в какой мере не восполняются такими частичными успехами, как, например, выполнение на 107 процентов плана заготовок мяса в первом квартале, и по некоторым другим видам. Наоборот, за средними цифрами кроются пороки в работе отдельных групп ЗПС. Так, если в первом квартале хорошо работала Мунжинская группа ЗПС (нач. группы тов. Бедров), то совсем плохо — Викторьевская группа (нач. группы тов. Симахин), где и мяса при квартальном плане в 16 центнеров заготовлено всего лишь 3 центнера. Не выполнен в целом по золотопродснабу квартальный план заготовок молока (13 процентов) и т. д.

В значительной степени причиной такого положения является то, что некоторые начальники групп ЗПС воспринимают дело децентрализованных заготовок, как неприятную необходимость, работают в этом деле спустя рукава и даже, как говорят факты, не довели плана заготовок ни до агентов по заготовкам, ни до завстоловыми, ни до завмагазинами. С другой стороны, многие приисковые партийные и профсоюзные организации и руководители приисков и участков до сих пор не

учитывают чрезвычайно большой важности децентрализованных заготовок для дела улучшения снабжения приискового населения. Именно по этой причине начальники групп ЗПС и работали в области заготовок без общественного контроля на местах.

Совещание, обсудив работу ряда начальников групп, наметило мероприятия по дальнейшему усилению децентрализованных заготовок. Оно потребовало, чтобы в это дело была внесена организованность, чтобы исключительно все заготовительные звенья работали над выполнением твердых плановых заданий, чтобы начальниками групп была обеспечена ежедекадная проверка выполнения плана.

Но и летний план, план наиболее благоприятного для заготовок сезона, не будет выполнен, если работа начальников групп ЗПС не будет контролироваться на приисках. Партийные и профсоюзные организации, руководители приисков и участков должны знать план заготовок, который дан группе ЗПС, и проверять ее работу. Начальники групп золотопродснаба не являются в системе приискового управления руководителями каких-то обособленных организаций и их работа целиком и полностью должна быть подчинена интересам золотодобычи.

СТАВЦЕВ.

## ПОДПИСКА НА ЗАЕМ В ТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ

Подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в Алтайской транспортной конторе началась с утра 3 июня. В гараже подпись на заем проводил комсомолец тов. Субботин. К 11 часам здесь уже все подписались, причем общая сумма подписки составила 2845 рублей, что далеко превышает месячный фонд зарплаты.

Работник гаража тов. Свищев, при зарплате в 300 рублей, подписался на 325 рублей; тов. Баскаков, при зарплате в 260 рублей — на 275 рублей; сторожа тов. тов. Вечерин и Кочешков, зарабатывающие в месяц по 120 рублей, подписались на 125 рублей каждый; все шоферы подписались на сумму, превышающую их месячный оклад зарплаты.

В аппарате транспортной конторы все служащие подписались на месячную зарплату.

И. Устименко.

## ДОМОХОЗЯЙКИ СПАССКА

Домохозяйки прииска Спасск приняли активное участие в подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). На участке по Мостовой улице подписались на 50 рублей тов. тов. Кузина Е. И., Носкова Е. А., Шафыгина В. Т., Смольянкина Ю. М.; на 25 рублей тов. тов. Симахина К. Ф., Парвасюк Е. А., Нифедова Н. Ф. и другие.

Благодаря их активной помощи, за 3 июня мною всего проведено подпись на заем на сумму 385 рублей.

Е. Даровских.

## Подпись на заем в Кочуре

Горячо отозвались трудящиеся прииска Кочура на постановление Совнаркома СССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Как только об этом стало известно, на прииске начались во всех цехах подпись на заем.

Работники золотопродснаба подписались на 2550 рублей, превысив месячный фонд зарплаты. Завмаг тов. Базанов, зарабатывающий в месяц 275 рублей, подписался на 300 рублей, другие работники последовали его примеру. В старательской артели "Горняк" 18 человек подписались на сумму в 1925 рублей.

Дни подписки на заем на прииске Кочура показали готовность трудящихся бороться за перевыполнение плана 1941 года, за дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи своей родины.

Поздерин.

## Экономическое образование торговых кадров

Объяснений о причинах невядки от них никто не потребовал, а это означает, что не исключена возможность срывов и в дальнейшем.

На проведенные занятия лектора тов. тов. Цадикова и Козлов явились хорошо подготовленными, но все же были и недостатки. Лектора не заботились о том, чтобы излагаемая тема конспектировалась слушателями, не обращали их внимание на узловые вопросы.

Все эти недочеты надо исправить.

ТОКАРЕВ.

## Недочеты в изучении экономики предприятия

При Алтайском приисковом управлении начал работать семинар по повышению экономических знаний руководящих работников. Создан кружок из 35 человек. 2 июня состоялось первое занятие по теме "Основы планирования".

Слушатели с большим интересом прослушали лекцию, но лектор не сумел удовлетворить их запроса о более глубоком изучении темы. Объясняется это тем, что он располагал только конспектом и не имел никакого подсобного материала.

Литературы по экономике

## Бескультурье в Сензассе

Культурно-массовая работа на прииске Сензасс поставлена из рук вон плохо. Молодежи здесь много, прииск быстро растет, а со стороны группом мер для улучшения культурного обслуживания приискового населения не принимается.

Красный уголок на прииске не оборудован и порядок в нем не поддерживается: нередко там можно быть свидетелем хулиганских выходок. Хотя прииск и получает газеты и журналы, но они в красный уголок не попадают и почитать здесь нечего. Газеты и журналы, даже до их прочтения, употребляются для курения или используются на канцелярские надобности вправлении артели "Авангард". В красном уголке, если не считать одной партии домино, нет ничего, то есть — ни шахмат, ни шашек, ни биллиарда, нет никаких книг. Зав. красным уголком В. Симонов иногда даже прев

ращает красный уголок в ночлежку, и это проходит ему безнаказанно.

Ничего не делается и для развития летнего спорта. Можно было бы оборудовать волейбольную площадку, но группом не отпускает средств на приобретение сетки и мячей.

Красный уголок на прииске не оборудован и порядок в нем не поддерживается: нередко там можно быть свидетелем хулиганских выходок. Хотя прииск и получает газеты и журналы, но они в красный уголок не попадают и почитать здесь нечего. Газеты и журналы, даже до их прочтения, употребляются для курения или используются на канцелярские надобности вправлении артели "Авангард". В красном уголке, если не считать одной партии домино, нет ничего, то есть — ни шахмат, ни шашек, ни биллиарда, нет никаких книг. Зав. красным уголком В. Симонов иногда даже прев

ращает красный уголок в ночлежку, и это проходит ему безнаказанно.

Комсомольская организация в этом деле также ничего не предпринимает.

Я. Бадулин.

## ИСКЛЮЧЕН ИЗ АРТЕЛИ

Карпов С. пользовался скверной репутацией в артели имени Тимошенко (Спасский участок), в которой он состоял членом. Он нарушил трудовую дисциплину, хвастался своей безнаказанностью. Относясь халатно к своим обязанностям члена артели, он носил звание старшего

Карпов старался дезорганизовать работу артели.

Выведенные из терпения члены артели поставили вопрос о Карпове на общем собрании. Карпов исключен из артели, о чем сообщено сельисполкуму.

П. Гребенников.

Редколлегия.